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PROBLEME N°1 : REDRESSEMENT COMMANDE (10 points)
Les quatre questions de ce probléme scn= indépendantes les unes des autres.

Etude d'un pont tout thyristor (fiqg. 1)
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FIGURE 1
La tension d'alimentaticn v est de la forme : v = 220V2sinwt. Tous les composants

sont supposés parfaits. Les thyristors Thl, Th2, Th'l et Th'2 sont amorcés avec un
angle de retard @ par rapport 34 la commutation naturelle.

La charge est telle que les ondulations du courant sont négligeables ; 1'intensité du

courant traversant la charge est alors pratiquement constante : on dit que le courant
est "lissé".

1) Quel est, parmi les éléments suivants, "résistance", "condensateur", "bobine",
celui qui permet le "lissage" d'un courant 2

2) La tension entre les bornes M et N est représentée sur la figure 2.
2.1) Donner la valeur de l'angle de retard c.

2.2) compléter la figure 2 en indiguant les intervalles de conduction des
thyristors Th2, Th'l et Th'2.

3) La figure 3 donne l'allure de l'intensité du courant traversant le thyristor 1
pour un retard a l'amorgage & = T/3 rad.

3.1) Représenter sur cette figure les ccurants traversant les thyristors Th2,
Th'l et Th'2.
3.2) En appligquarn=, par exemple, la ioi des noeuds & l'une des entrées du

ront, compléter la figure 3 en représsntant le courant i' traversant la ligne
d'alimentation du gont.

3.3) Quelle est la valeur de l'intensité du courant traversant la charge ?

4) La uissance mcyenne P disponible 3 la sortie du ont est donnée ar la
p b P P

relatzion P = (u.ihmvw qui, dans le cas garziculier de ce montage, s'écrit aussi :
140-72
P = ummen.imyﬂwavec umoyen = ——— cos.
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La charge est une bobine (de forte inductance)
machine & courant continu pouvant fonctionner en moteur ou en générateur.

Durée :

Coefficient :

2H

2

en série avec 1'induit d'une

4.1) Pour i = 5 A et @ = TN/3 rad, calculer la puissance P. La machine

moyen

fonctionne-t-elle en moteur ou en générateur ? Le pont fonctionne-t-il

redresseur ou en onduleur ?

4.2) Reprendre les questions du 4.1) pour i

=5 A et @ = 217/3 rad.
moyen

PROBLEME N° 2 : ETUDE D'UN MOTEUR_ ASYNCHRONE (10 points)

Les guatre questions de ce probléme sont indépendantes les unes des autres.

figure ci-aprés est la reproduction de la

asynchrone a cage

Cette plaque fournit les valeurs nominales

en

plague signalétique d’'un moteur

Puissance utile triangle étoile
1,5 Tensions : 220v  3sov
Intensites 1 sa 2,98
Vitesse : ggg;fg 0,87
1440 tr/min Fréquence 50 Hz

(ou normales) de fonctionnement.

2) Quel est le nombre de paires de pdles de la machine ?

3) oOn dispose d'un réseau triphasé 220 V / 380 V, 50 Hz.

3.1) Quelle est la valeur efficace de la tension entre deux phases ?

3.2) Quelle est la valeur efficace de la tension simple ?

3.3) Comment doit-on coupler les enroulements de la machine pour

fonctionnement normal ?

4.1) la vitesse de synchronisme ;

4.2) le glissement ;

4.3) la puissance disponible sur 1'arbre du
4.4) le moment du couple utile ;

4.5) la puissance absorbée par le moteur ;
4.6) le rendement.

4) Pour les conditions nominales de fonctionnement, donner

moteur ;

1) Quelle est la valeur efficace de la tension normale d'alimentation de chaque
enroulement du moteur ?
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Figure 3 : Compléter les chronogrammes
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